

கட்டடுக்குடும்ப அமபைபு, கணவன் மனைவி என்ற கண்ணியமான பந்தம், கட்டடுக்குடும்பான வாழ்க்கை முறைதான் அவர்களையே தீர்த்தது.

அவர்களின் எந்திரமயமான வாழ்க்கை, நிலையற்ற குடும்ப அமபைபு, கட்டடும்பாடும் இல்லாத வாழ்க்கை முறை... இப்படி வாழ்ந்துவந்த அவர்கள் நம் இந்திய கலாச்சாரத்தால் ஈர்க்கப்பட்ட தங்கள் வாழ்க்கை முறையை இந்திய கலாச்சாரத்தைப் போல் மாற்றிக் கொண்டிருக்கின்றனர்.

நம் நாட்டில் பலவகையான மக்கள் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறார்கள். அவர்கள் மொழி, இனம் வாழ்க்கை முறை போன்றவற்றால் மாறுபட்டாலும், இந்திய கலாச்சாரத்தை பின்பற்றியே வாழ்ந்து வருகின்றனர்.

ஆனால் இன்று காலம் மாற மாற இக்கரகைக்கு அக்கரபைபை என்பது போல்.. கொஞ்சம் கொஞ்சமாக மறேகத்திய நாகரீகத்தைக் கட்டைப் பிடிக்கும் நிலைக்குச் சென்றுவிட்டனர். கட்டடுக்குடும்பங்கள் சிதறந்து கொண்டிருக்கின்றன. பொருளாதாரத் தவேகை நெருக்கடி, அவர்களின் வாழ்வை சீரழித்துக்கொண்டு இருக்கின்றது. கணவன், மனைவி, குழந்தை, குடும்பம் என்று வாழ்ந்த அவர்களின் இனிமையான வாழ்வு இன்று நீதிமன்றங்களின் வாசலில் காவல் காத்து நிற்கின்றது.

இந்தியாவில் தற்போது விவாகரத்து அதிகரித்துள்ளது. குடும்ப நீதிமன்றங்களில் பல ஆயிரம் வழக்குகள் நிலுவையில் உள்ளன. தமிழகத்திலும் இந்த அவலநிலை அதிகரித்துள்ளது. சென்னை போன்ற பெருநகரங்களில் தினமும் 15 விவாகரத்து வழக்குகள் பதிவாகின்றன.

இப்படி விவாகரத்துக்கோரி நிற்பவர்கள் ஒன்றும் புரியாத படிப்பறிவற்ற பாமரர்கள் அல்ல.! நன்கு படித்து, மலோகை பதவிகளில் இருப்பவர்கள்தான்!

ஓர் பக்கம் கையில் சிறிய குழந்தையுடன் பெண், எதிரே அந்த பெண்ணின் கணவனும் அவனது பெற்றோரும் விவாகரத்து கோரி...

திரும்பணமாகி இரண்டு மாதமே ஆன தம்பதிகள் இன்னொரு பக்கம்.. அதுமட்டுமின்றி,

திரும்பணமாகி பல ஆண்டுகள் தம்பதிகளாக வாழ்ந்த 40, 45 வயது மதிக்கத்தக்க தம்பதிகள்...

ஒருவரை ஒருவர் காதலித்து புரிந்து கொண்டு திரும்பணம் செய்துகொண்டவர்கள் கிட இப்படி விவாகரத்து கோரி நீதிமன்றங்களின் வாசலில் நிற்கின்றனர்...

பத்திரிகை அடித்து மண்டபம் பிடித்து பெரும்பொருட்கள் சலவில சொந்த பந்தங்கள் முன்னிலையில் அம்மி மிதித்து அருந்தி பார்த்து நடபெற்ற திரும்பணங்கள் கிட இன்று விவாகரத்து கேட்டு நிற்கின்றன..

இப்படி பாரபட்சமின்றி அனதத்து வகையினரும் தங்கள் வாழ்க்கையில் இப்படிப்பட்ட முடிவு எடுக்க காரணம் என்ன..?

திரும்பணங்கள் சொர்க்கத்தில் நிச்சயிக்கப்படுகின்றன என்று சொல்வார்கள். அந்த சொர்க்கமான வாழ்வு இவர்களுக்கு நரகமானது ஏன்..?

இந்த நிலை பெருநகரங்களில் மட்டுமின்றி கிராமங்களிலும் பரவி வருகின்றது.

ஆண்பணை இருவரும் கல்வியிலும், பொருளாதாரத்திலும் விரைவாக முன்னேறிக் கொண்டு வருவது பெருமகைக் குரிய விஷயம்.

அவர்கள் அதீத வளர்ச்சியின் இடையே அவர்கள் வாழ்வில் ஏற்படும் சின்னச் சின்ன பிரச்சனைகளால் அவர்களது வாழ்க்கை பெரும் வகையில் பாதிக்கப்படுவதுதான் மிகவும் வதேனகைக் குரிய விஷயம்.

மண முறிவிற்கான அடிப்படகைக் காரணம்

•ஒவ்வொருவரும் எதிர்பார்ப்புடனும், ஏராளமான கனவுகளுடனும் தங்கள் திருமண வாழ்வை ஆரம்பிக்கின்றனர். இந்த எதிர்பார்ப்புகள், கனவுகள் சின்னச்சின்ன பிரச்சனைகளால் சிதறந்து போகும் போது ஒருவருக்கொருவர் கருத்து வேறுபாடு ஏற்படுகிறது. இதனால் விவாகரத்து என்ற அவசர முடிவை எடுக்கின்றனர்.

• சிலர் ஆடம்பர வாழ்விற்கு ஆசைப்பட்டும் அது கிடக்காத போது தங்கள் எண்ணப்படி விருப்பப்படி வாழ்க்கையை அமைத்துக்கொள்ள இந்த முடிவை எடுக்கின்றனர்.

•ஒருவரை ஒருவர் புரிந்துகொள்ளும் தன்மையில்லாததாலும், சந்தகே எண்ணங்களாலும் பல குடும்பங்கள் பிரிகின்றன.

•கணவன் மனவியிடையே தாம்பத்திய உறவு சிக்கலால் விவாகரத்து காரணமாகின்றனர்.

இன்றைய அவசர உலகில் காலமே முதல் இரவு வரை வலையைச் சேர்ந்தால் கணவன் மனவியின் தங்களின் எண்ணங்களையும் உணர்வுகளையும் பகிர்ந்துகொள்ள நேரமில்லாமல் போகிறது. உணர்வுகளை மட்டுமல்லாமல் அவர்களிடையே ஏற்படும் சிறு சிறு பிரச்சனைகளைக் கட்ட ஒருவருக்கொருவர் பச்சிளி ரத்தாசைகள் கொள்ள முடியாமல் போகிறது. இதனால் சிறு பிரச்சனைகள் கட்டப் பதாசைகொள்ளும். மலேயம் பொருளாதாரத்தில் இருவரும் சமமாக இருப்பதால் உன்னத நம்பி நான் இல்லம் என்று மனதளவில் ஈகோ தன்மை வந்து தங்கள் பிரச்சனையை பெரியவர்களிடம் கட்டக் கூறாமல் தங்களாகக் கொள்ளியே பிரிவு என்று ஒரு முடிவை எடுக்கின்றனர்.

முன்பெல்லாம் கணவன் மனவியிடையே பிரச்சனை வந்தால் குடும்பத்தில் உள்ளவர்கள் பச்சிளி சமாதானம் செய்தார்கள். மீறிப்போனால் ஊர் பெரியவர்கள் சேர்ந்து அறிவுரை கூறி சமாதானம் செய்து சேர்த்து வைப்பார்கள். மணமுறிவு ஏற்பட்டால் அது குடும்பத்திற்கு இழுகு என்று நினைப்பார்கள். ஆனால் இன்று நிலமையே வேறு. இதற்கு கட்டக் குடும்ப சிதறவும் ஒரு காரணமாகிறது.

கணவன் மனவியை இருவரும் ஒருவருக்கொருவர் விட்டுக்கொடுத்து வாழ் பழக்கிக்கொள்ள வேண்டும். ஒருவர் மற்றவர் உணர்வுகளுக்கு மதிப்பளிக்க வேண்டும். இருவருக்கும் ஏற்படும் சின்ன சின்ன பிரச்சனைகளை மனம் விட்டு பச்சிளி ரத்தாசைகள் கொள்ள வேண்டும்.

கணவன் மனைவி இருவரிடையே மனநிறாவது நபர் தலையிடுவததைத் தவிர்ப்பது நல்லது. குடும்பத்தின் அந்தரங்க விசயங்களை மற்றவருடன் பகிர்ந்து கொள்ளக் கூடாது.

கணவன் மனைவி குடும்பத்தாரைப் பற்றியும், மனைவி கணவன் குடும்பத்தாரைப் பற்றியும் கிண்டலோ, தரக் குறைவாகவோ பசுவதைத் தவிரக் கவனே டும் .

பொருளாதாரத் தை மட்டும் கருத்தில் கொள்ளாமல் அன்பாக, அனுசரணையாக ஒருவருக் கொடுவார் நடந்துகொள்ள வேண்டும் . நகைச்சுவை உணர்வுகளை வளர்த்துக்கொள்ள வேண்டும் . கணவன் மனைவி ஒருநாளாகக் கு நான்கு முறையாவது அன்பாக கட்டித் தழுவிக்கொள்ள வேண்டும் என்று உளவியல் நிபுணர்கள் கூறுகின்றனர் . இவ்வாறு தழுவும்போது உடலும், மனமும் புத்துணர்வு பெறுவதுடன் குதிகலத்துடன் வாழ்வதாக கண்டறிந்துள்ளனர் .

கணவன் மனைவி உறவு என்பது உடலுறவு மட்டும் கிடையாது. அதற்கும் மலோக பல விஷயங்கள் உள்ளன. உடல் ரீதியான பிரச்சனை ஏற்பட்டால் இருவரும் கலந்து பசீ அதற்கான மருத்துவரை அணுகி சிகிச்சை மறே கொள்ளலாம் .

கணவன் மனைவியிடையே அன்பு ஒன்று மட்டும் இரூந்தால் அந்த வாழ்க்கையில் ஒரு ஈர்ப்பு இரூக்காது. சின்னச் சின்ன ஊடலும் கட்டலும் தான் வாழ்வில் ரசனை சரே க்கும் . கணவன் மனைவி இருவரிடையே கோபம் வரலாம் ஆனால் அந்த கோபம் வெறுப்பாக மாறிவிடக் கூடாது. வெறுப்பு பிரிவை உண்டாக் கிவிடும் .

அவசர கதியில் தவறான முடிவைத் தடும் தம்பதியரே..

சற்று உங்களசை சார்ந்தவரகையையும் நினதை துப் பாருங்கள்

ஒரு குடும்பத்தில் ஒருவருக்கு மண முறிவு ஏற்பட்டால் அது அந்த குடும்பத்தை வெகுவாக பாதிக்கும் . அந்த குடும்பத்தில் பிறந்த மற்ற பிள்ளைகளின் வாழ்க்கைக்கு உங்கள் நடவடிக் கை ஒரு தடகை கல்லாகக் கூட அமையலாம் ..

"வாழ்ந்தாலும் ஏசும் தாழ்ந்தாலும் ஏசும்"

வயைகம் இதுதானடா..." என்ற பாடல் ஒன்றைக் கேட்டிருப்பீர்கள்.

ஒருவர் நன்றாக வாழ்ந்தால் அவரைப் பற்றி அப்படி பொருள் சரேத்தார் இப்படி பொருள் சரேத்தார் என்று அவதூறாகப் பசுவர்...

சிறப்பாக வாழ்ந்தாலே இப்படியென்றால்..

ஒருவர் வாழ்க்கை சீழ்ந்தால் அவரின் நிலை என்ன என்பதையோசித்துப் பாருங்கள்..

உங்கள் குழந்தைகளை நின்துப் பாருங்கள்...

ஒரு குழந்தை நன்கு வளர வேண்டுமானால் அந்த குடும்பத்தில் அன்பான, அமைதியான சமீழ்நிலையும், அணுசரணயான பசேசும், அறிவார்ந்த வழிகாட்டலும் மிகவும் தேவை. அதைத் தரவேண்டிய பற்றோர்களே ஆளுக்கொரு திசையில் இருந்தால் எதையும் பற்ற முடியாத அந்த குழந்தையின் தளிர மனது எவ்வளவு வேதனை அடையும்... அந்த குழந்தையின் எதிர்கால வாழ்க்கை என்னவாகும்....

அன்புக்கு ஏங்கும் அந்த குழந்தைகள் தவறான பாதையில் செல்லக்கூட வாய்ப்புகள் அதிகம். உங்கள் குழந்தைகளின் வாழ்க்கையை நீங்கள் அழிக்கலாமா?

ஒருமுறைதான் பிறக்கின்றோம். எங்கோ பிறந்து நம்முடன் வாழ்வில் சரேம்துணையை அன்பாக அரவணைத்து இந்த வாழ்க்கைக் கடலைக் கடக்கலாம் அல்லவா?